

МАГИСТР ИСТОРИЧЕСКИХ НАУК – ЗВУЧИТ ДОСТОЙНО!

Учеба в магистратуре на историческом факультете – это всегда интересно, актуально и престижно. Магистр исторических наук – специалист с широким кругозором, обладающий глубокими знаниями и разбирающийся в политических, социально-экономических и культурных процессах прошлого и современности.

Несомненно, такими являются нынешние выпускники магистратуры заочной формы получения образования, десять из которых обучались по специальности «Отечественная история», а три – по специальности «Всеобщая история».

За свои магистерские диссертации все ребята получили высокие оценки, а работа Натальи Петренко «Фарміраванне гістарычнага рэльефу і тэрыторыі горада Віцебска (пачатак I тыс. – XXI ст.)» (научный руководитель – доцент кафедры истории Беларуси Д.В. Юрчак) была оценена на «десять» баллов.

«Хочу отметить высокий уровень магистерских диссертаций, заинтересованность и творческий подход всех магистрантов к своей научной работе, – рассказывает доцент кафедры всеобщей истории и мировой культуры Н.В. Величко. – Результаты, полученные исследователями, были апробированы на различных научных конференциях, в том числе и международных. Магистранты выбрали интересные темы, актуальность и значимость которых не вызывают сомнений. Если обучающиеся по специальности «Всеобщая история» акцентировали внимание на разработке вопросов, касающихся международных отношений, то исследователи по специальности «Отечественная история» изучали, в первую очередь, региональную проблематику.

Например, я осуществляла научное руководство работой Александры Потаповой, учителя гимназии № 9 г. Витебска. Ее магистерская диссертация посвящена взаимоотношениям Российской Федерации и Корейской Народно-Демократической Республики. Эта тема недостаточно изучена в исторической науке, потому есть перспектива ее дальнейшего исследования. Лично мне кажется, что Александра должна продолжить разработку темы в аспирантуре.

Хотелось бы поблагодарить всех научных руководителей, которые направляли молодых исследователей, а магистров поздравить с успешной защитой диссертаций и окончанием магистратуры».

Выпускники магистратуры этого года уже



состоялись в профессии: они нашли себя в сфере образования, а также в туристической и музейной сферах. Например, Анастасия Рудёнок работает научным сотрудником в Музее истории частного коллекционирования (филиал Витебского областного краеведческого музея). Наш университет девушка закончила в 2015 году по специальности «Музейное дело и охрана историко-культурного наследия (культурное наследие и туризм)», а свою магистерскую диссертацию Анастасия посвятила изучению становления и развития музея, в котором трудится.

«Конечно, совмещать учебу и работу тяжело, – делится впечатлениями девушка, – но это того стоит, ведь магистратура дает возможность глубже изучить выбранный предмет и получить опыт исследователя. К тому же она приучает к самостоятельности и способствует

личностной самореализации. Немаловажную роль в этом играет поддержка со стороны научных руководителей. Спасибо им большое за терпение и помощь».

Благодарили преподавателей и декана факультета магистры и во время вручения дипломов. А старшие товарищи, в свою очередь, желали, чтобы полученная академическая степень обязательно пригодилась им в жизни и поспособствовала их дальнейшему профессиональному росту.

«Никогда не забывайте о том, что вы историки, – отметил декан факультета В.А. Космач. – С честью несите это гордое звание и помните, что двери нашего факультета всегда открыты для вас».

Алеся ДУБРОВСКАЯ.

На снимках: во время вручения дипломов.

Фото автора.